



# 露营资源超级丰富 周边百公里范围有百家露营地 端午节期间的玩法更多了 冰城露营玩出新高度 森系露营“一帐难求”



□本报记者 万佳

端午节前一个月,阿城金龙山郡王山露营基地的30多顶帐篷、十几间森林木屋和三个房车就已经被预定一空。实际上,露营地“一帐难求”的不仅仅是郡王山,主打年轻网红元素的长岭湖集酷小镇,营造“哈尔滨马尔代夫”的阿城红星水库露营地,采摘、垂钓、骑马一园全含的天鹅湖庄园,把营地当成“移动的家”的太阳岛北侧漫步云山……有的游客甚至早在“五一”时就把端午节档期预定下来。

在今年的露营大军中,在山中过夜看星星的游客是往年的一倍多。尽管森林木屋的房价在上千元,比肩五星酒店,但独特的住宿体验却获得了一致好评。近几年,哈尔滨露营近郊休闲旅游经历了从无到有、从少到多、从简单到精致等一系列过程。如今,哈尔滨周边100公里范围内约有百余家营地。露营市场加速发展,提档升级,从年轻人群、小众群体逐渐扩大到全年龄段大众群体,从单一露营变成休闲“百宝箱”,从百日运营到四季有客,在袅袅炊烟中,在欢声笑语间,露营已经成为哈尔滨人周末休闲方式之一。

## 外地游客赴哈“秘营”

### 森系露营被追捧

不仅本地人扎堆露营,许多外地游客也在奔赴哈尔滨“秘营”。端午节期间,在松峰山附近的三清宫松峰秘境露营地,大学生露营团队和外地游客占整个露营基地的近一半左右。“许多游客都是多次来哈尔滨游玩,那些知名景点都已经去过,开始寻求哈尔滨的更多玩法。”户外运动爱好者阿斤实地踏查了哈尔滨周边40多家露营地,他感觉哈尔滨露营越来越好。过去露营地的条件有限,现在每一家都有自己的特色内容,许多露营地都通过提升营地环境、丰富娱乐场景等方式吸引消费者。



数据显示,去年全国露营核心收入为1334亿元,带动市场营收达到7873亿元,预计2025年中国露营经济核心市场规模将上升至2483亿元,带动市场规模将达到14402亿元,展现出巨大的市场潜力和发展空间。哈尔滨露营地在全国露营地市场中处于快速上升阶段,并以其独特的森系露营杀出重围。“哈尔滨露营资源非常丰富,放眼全国没有几家能在城市周边找到依山傍水的绝佳露营地。”郡王山运营负责人、哈尔滨遇见博辉文化传媒有限公司总经理张博说,不仅在夏天,冬天也有大批外地游客到露营地打卡,体验与城市截然不同的冬日露营生活。

## 山林溪水间看星空

### 自然资源超丰富

郡王山露营地依山傍水,帐篷外流水潺潺,每个帐篷之间距离很远,保证游客互不打扰。沿着小溪而建,充分迎合了人们对户外露营“走进森林深处”的休闲需求,张博说,尽管每个帐篷营位的租金不低,从699到1599元,仍然“一帐难求”,每日仅帐篷租赁的收入就达3万元。

不光郡王山营地火爆,在阿城金龙山脚下的彩蝶谷露营地也是端午节爆款营地之一。端午节三天,预计每天接待的游客在千人以上。该营地今年新建的十几栋木屋在端午节期间全部投入使用,木屋有上下两层,里面有卫生间可以淋浴,能够容纳一大家子人一起聚餐。

阿城松峰山景区附近的松峰秘境也是处于山林中,帐篷建在山泉水之上,尽览森林美景。阿城红星水库白沙湾因其景区网红打卡点多,早已成为网红露营地。除此之外,还有玉泉金都滑雪场附近的天空之境,金龙山景区西侧的漫步云山,道外区民主镇的九号营地,先进村东北小河边的河马营地等众多营地,都是露营爱好者的常去之地。

在我省境内运营7家露营基地的张博说,哈尔滨露营与国内其他城市露营相比,最大的特点就是自然资源丰富,依山傍水,让人们真正走进了大山深处。如今,人们生活节奏快,对大自然的生活都十分向往。而且这些地方离市区都不太远,开车一两个小时就可到达。正是因为有足够丰富的自然资源,我们把价位定在全国露营市场的最高端依然顾客盈门。早在端午节前,我们运营的7个营地300多个帐篷和木屋都已预定一空。

今年,在各类帐篷设施之外,许多营地还增加了木屋房、星空房、集装箱房等过夜房间,每间房间过夜价格从300多到3000多不等,室内有双人床、上下床、卫生间、取暖设备、驱蚊设备等,许多年轻人就是为了晚上来看星星。在红星水库,还有适合家庭、团队的别墅房,尽管价格高达二三千,但在周末依然满员。

“露营就是体验不一样的生活,许多年轻人放着二三百块钱的城市标间不住,一定要花上千元住一晚森林木屋看星星,这就说明人们对生活品质的要求越来越高了。”阿斤说。

## 骑马采摘浆板热气球 想娱乐要啥有啥

今年开春,阿斤和几个朋友合伙在一家营地花8000元租了一年的营位。只要周末有时间,阿斤都会和三五好友到密林中消磨时光。即便是冬天,帐篷内的取暖设施也能保证帐篷内的室温在20摄氏度以上。现在的露营设备越来越精致,消费者

不仅购买了帐篷、桌椅、烧烤设备等,甚至还入手烤炉、炊具等专业露营设备。

“现在的露营是‘搬家式露营’,各种装备装满一车,而这种长租式的露营可以把设备存放在露营地,每次轻装出发。”阿斤说,如今,许多营地都推出了类似的包年服务,把营地位置整年租给那些热爱户外露营的人。他们把大部分露营装备都放置在营位上,来的时候只需要带简单的吃食即可。

过去露营地一般来说只有烧烤用具和简单娱乐设施,而今年许多营地跨界合作,不仅可以骑马、射箭、垂钓、采摘,还有沙滩排球,甚至可以玩浆板。玉泉金都滑雪场附近的天空之境,利用废弃矿坑可进行浆板游玩项目。彩蝶谷露营地是省内首家热气球露营地,许多游客就是冲着热气球来的。游客可以乘坐热气球进行低空飞行。天鹅湖庄园不仅可以冬季冰雪露营,还可以采摘、种植、垂钓。觅隐mean营地主打高颜值,草莓熊帐篷里全部用粉嫩的草莓熊布置,坐在湖上小舟里一边游船一边烧烤。

6月8日,黑龙江第八届自驾露营大会将在道里天鹅湖庄园举行。在三天的露营活动中,囊括文艺演出、啤酒大赛、篝火晚会、露天电影、趣味运动会等各项活动。在北欧小镇度假露营地,不仅能烧烤,还能免费玩棋牌,周末还有大篷车乐队演出。在五常双跃湖野奢营地的湖边,有四座豪华太空舱小屋,晚上在屋里的玻璃天幕能看见满天的繁星。

## 从百日运营到四季有客 全季露营是咋盘活的

端午节三天假期,哈尔滨周边百余家露营地预计家家爆满。实际上,不仅是公众假期期间,露营已经成为人们的一种生活方式,而且从一季延伸到四季。去年冬天,郡王山冬季冰雪露营经过一年的试运营后开始正式开门迎客。“在以往的印象里,东北露营运营时间很短,基本就是从‘五一’到‘十一’,加起来运营时间也就百天左右。”张博说,他们从两年前就开始尝试四季运营,冬天在帐篷和木屋里加入

取暖设备,做防寒处理,把木屋打造成北欧风格,室内有壁炉,还可以煮咖啡。让游客在冬天也能在木屋里穿短袖,享受极致的冷热体验。在室外,游客还可以体验雪地摩托、冰钓等冰雪项目。

在哈尔滨冰雪旅游火爆的带动下,冰雪露营也趁势火了起来。“当时许多游客奔着冰雪而来,到了之后才发现有些景点、酒店都预定满了,于是他们选择来到我们的露营地。”张博说,游客来了之后发现这里可以玩冰雪、看星星、吃烧烤,满足了他们对冰雪世界的想象,简直就是哈尔滨的隐秘宝藏景点。

打响冰雪露营的还有天鹅湖庄园露营地。该园区从2022年推出省内首个冰雪露营地,不仅可以体验冰雪项目,还可以进行室内采摘。去年12月17日,在松峰秘境露营地,来自全国的十几台车辆进行了冰雪试驾哈尔滨站活动,体验冰雪露营的乐趣。

“随着冬奥会的临近,我相信今年冬天的冰雪露营会更好。”张博说,说实话,前几年各类露营地基础设施都不太好,这几年都在陆续升级改造中。今年一定会有更多的露营地出现,露营花样不断翻新,新的活动和内容刺激着消费者不断前来体验,让露营成为包罗万象的载体,让更多群体更多生活方式融入进来。



新晚报 拍卖/公告 13613600156

黑龙江信达拍卖有限责任公司接受委托,依法公开拍卖:  
1、哈尔滨市道里区光复小区105栋-1-3层,建筑面积约3462.5平方米,参考价约2770万元;2、哈尔滨市道里区河松小区703栋2单元6层2号,建筑面积约167.6平方米,参考价约86.7万元。有意竞买者请持有效证件及竞买保证金办理竞买登记手续。  
登记截止时间:2024年6月13日16时;拍卖时间:2024年6月14日10时;竞价网址: http://paimai.ca123.org.cn; 展样时间(地点):即日起(标的物所在地)。  
联系电话:0451-51911012,51916555 微信号:xindapaimai  
公司地址:哈尔滨市道里区上海街6号海上银座A栋22层  
黑龙江信达拍卖有限责任公司

拍卖公告

黑龙江省牡丹江市镜泊湖国际俱乐部房地产拍卖公告  
鉴于2024年6月18日上午10时至2024年7月10日上午10时止(延时的除外)在阿里资产(https://zc-paimai.taobao.com/)举行房地产拍卖会。竞买人可在2024年6月18日上午10时至2024年7月10日上午10时中的任一时间出价,当竞买人出价后拍卖自动进入24小时竞价倒计时,24小时竞价周期内,其他竞买人可加价竞买,竞价结束后5分钟内如有人出价,则系统自动向后延时5分钟,循环往复至最后5分钟内无人出价,即竞价结束,本场拍卖会结束。  
拍卖标的:标的1:黑龙江省牡丹江市宁安市镜泊湖房地产(建筑面积约:23052.95㎡),参考价约5188万元。标的2:黑龙江省牡丹江市宁安市镜泊湖国际俱乐部会议中心楼及土地使用权(建筑面积约5347.32㎡),参考价约818万元。(标的具体情况详见本公司网站)  
有意竞买者,请与本公司联系看样,参与竞买者应提供相关证照,办理报名登记手续。  
标的展示时间、地点:即日起至2024年6月17日,标的物现场  
联系电话:18060514808  
联系地址:福建省福州市鼓楼区五四路210号国际大厦20层  
网址: http://www.fjxpmh.com 公司微信号:hxpmmh1995  
福建省海峡拍卖行有限公司  
2024年6月7日